

D 打赢脱贫攻坚战——奋斗在一线
AYINGTUOPINGONGJIANZHAN—FENDOUZAIYIXIAN

乌兰察布: 推进京蒙纵深协作 变扶贫帮扶为全面合作



资料图片

“这里的马铃薯产量大,当地政策也非常好,所以我们从考察到签约,只花了20天时间。”

内蒙古凯达恒业有限公司乌兰察布地区负责人张敬峰介绍,从2015年京蒙帮扶到现在,位于该市察右前旗的总投资达8亿元的全自动薯条加工厂,已经形成了种植、加工、销售的完整产业链,明年二期投入运营,凯达的核心区全部搬到了乌兰察布。

北京凯达恒业有限公司只是乌兰察布市不断扩大对外开放、开展

京蒙帮扶工作的重要成果之一。

精准协作脱贫发展双赢

近年来,乌兰察布市借助京蒙对口帮扶这一契机,把“围绕首都、依托首都、保障首都、服务首都、得益于首都”作为发展定位,主动争取对口帮扶,积极承接产业转移,北京市已经成为在乌兰察布市投资最多的地区。截至目前,该市承接非首都功能产业转移项目累计签署合作协议59个,在谈合作项目108个,签署协议项目总投资190.5亿元。同

时,北京还在市场开拓、干部交流、人才培养、教育、科技、文化、卫生、体育等方面,给予了乌兰察布市全方位支持。

内蒙古赛诺草原羊业有限公司是该市的龙头企业,企业一直受制于资金的短缺。为了寻求更大的发展,该市今年与北京协作建立了计划总投资733.4万元,其中申请京蒙帮扶资金452万元的高效肉羊生产联合体建设项目。这个由两地挂职干部共同孕育出的京蒙合作重点项目,既是推动当地企业转型升级的机遇,也是扭转贫困困局的重要举措。

夕阳西下,四子王旗查干补力格苏木巴音嘎嘎牧民史龙宝家的300多只母羊奔回家冲进食槽边咩咩啼来,小羊羔幸福地吮吸着母乳。时龙宝和媳妇马爱花高兴地迎向入户调研的赛诺羊业公司总经理高强炫耀道:“黑头羊”就是好,我家今年产的双羔就有88对。今年行情特别好,卖了300多只羔子,平均每只750多元,现在就赚了7万多元呢。”

为了让更多贫困户早日脱贫,按照项目要求,内蒙古赛诺草原羊业有限公司已在四子王旗供济堂乡大清河村和库伦镇镇堡地村组建种羊科技服务站2个,正在查干补力格苏木筹建科技服务站3个。已

组建杜泊种公羊群体1100只,正在进行种公羊训练和营养调理,准备基础母羊改良工作,完成技术推广培训280人次。

高强说,“项目带动建档立卡贫困户1850户,户均年分红4000元,带动杜蒙肉羊杂交改良良户324户,户均年增收4至6万元。”通过合作组织带动,实现小农户与大市场的有效对接,通过农牧民养殖技能的提升和产业的发展使贫困户从根本上脱贫。

家门口办名校 引进优质教育资源

一栋栋高大气派的教学楼,在高大挺拔的树木和娇羞欲滴的花儿衬托下,显得生机勃勃。这个花园式学校构成了乌兰察布市一道靓丽的风景线,这就是2013年建设的北京八中乌兰察布分校。

这也是京蒙教育帮扶的典型代表和京蒙区域合作办学的结晶。该校得到了“京蒙帮扶专项资金”的有力支持,500万元建设的体育馆、1000万元建设的学生宿舍楼、1500万元建设的综合实验楼……硬件一流,软件也是一流。

据了解,北京八中每年派出20名以上骨干教师到乌兰察布分校短

期讲学、专题讲座;乌兰察布分校新入职教师全员赴北京八中进行岗前培训;双方还在网上进行教育资源的互联互通,推动校际间教研合作。

“这是乌兰察布向北京展示自己的平台。现在有很多我办办学好的理念也被北京八中总校学习,比如我们的‘学生成长导师制’‘一日三省’等。”北京八中乌兰察布分校教学负责人周文聪说,“依托名校创名校,我们希望通过引进优质的教育理念和资源,形成本地的良性竞争态势,从而推动乌兰察布教育事业的发展。”

目前,乌兰察布市11个旗县市区均与北京的一个区教委建立了对口合作关系,并重点扶持13所中小学和5所职业学校与北京重点学校建立一对一帮扶,实现教育对口帮扶合作的全覆盖。

引进来更要走出去

近年来,乌兰察布市的迅猛发展得益于北京,却也在对口帮扶的进程中给予了北京“回馈”;北京五分之一的电力供应和绿色优质产蔬菜、马铃薯、牛羊肉等生活必需品农产品均来自于乌兰察布市。

除了打造首都的产业转移示

范基地,我们还要成为首都的清洁能源站、放心菜篮子、避暑度假村和绿色大屏障。”位于乌兰察布市商都县的鑫鑫蔬菜专业合作社坚持开拓北京大市场。2014年进驻了北京“内蒙古绿色农畜产品广场”,通过自建电商平台在淘宝、京东、天猫等网络商城销售;2017年通过与平谷区商委会对接,合作社顺利介入该区电子商务平台,并与平谷区华联等十几家超市建立合作关系。

“为了让北京市民吃得更放心,我们在大棚安装了视频监控,现在北京客户和我加为好友以后,就可以从手机上看到他们吃的食物从生长到进超市的全部过程,北京市民对我们生产的蔬菜非常认可。”鑫鑫专业合作社理事长谷守江自豪地说。

在“十三五”期间,北京市与乌兰察布市签订了新的合作协议,制定了京蒙对口帮扶合作“十三五”规划。今年,北京市与乌兰察布市合作建立京蒙合作产业园区,将定位于京蒙帮扶合作示范区、“草原丝绸之路”上的对外开放平台和乌兰察布市战略性新兴产业发展基地。

携手共进,互惠共赢!在新的历史条件下,京蒙将共谱一曲恢宏草原赞歌。 据《内蒙古日报》

第五届世界小米起源与发展会议 在赤峰市敖汉旗召开

本报讯 9月8日—9日,第五届世界小米起源与发展会议在敖汉旗召开。此次会议以“全球·中国重要农业文化遗产·敖汉旱作农业系统与乡村振兴”为主题,会议在以全球化视野,深入挖掘人类8000年农耕文明的丰富内涵,传承全球·中国重要农业文化遗产,开发遗产的当代价值,推进乡村振兴,科学谋划小米产业未来发展之路等方面进行交流沟通。

本届大会由中国社会科学院考古研究所、中国科学院地理科学与资源研究所、中国作物学会粟类作物专业委员会、中国农业大学食品科学与营养工程学院、内蒙古自治区农牧业厅、赤峰市人民政府、新农创投发展有限公司共同主办。会议期间专家学者进行了“敖汉旱作农业系统与文明起源”“敖汉旱作农业发展与乡

村振兴战略研究”“小米品质研究与产品开发”等主题报告和专场研讨并到丰收乡千亩有机谷子高产示范园、太空育种基地及谷子气象服务平台等地实地参观。此次会议不仅为从事谷子研究与生产领域的专家学者提供了难得的学习交流机会,也为地方政府与相关企业搭建了合作交流平台,必将进一步提高中国旱作农业文化特别是敖汉旗农耕文明的知名度和影响力。

联合国世界粮食计划署副主任凯琳·里格若女士在致辞中表示,敖汉旱地耕作制度是中国农业的一个范例,敖汉旱地农业系统展示了一种更好的耕作方式,希望这种耕作方式能在其他地区得到推广和复制,让中国和世界都能看到更多这样的东西,这对于实现和维护一个零饥饿的世界有着重要意义。

敖汉旗作为赤峰市重要的粮食生产基地,以小米为主的杂粮杂豆种植面积大,产量高、质量好。

近年来,敖汉旗通过依托“全球重要农业文化遗产”“全球环境500佳”等世界级名片,成功打造了“世界小米之乡”“中国小米之乡”“全国最大优质谷子生产基地”等知名度大、影响力大的地域品牌。

自2014年以来,敖汉旗连续举办四届世界小米起源与发展会议,云集众多国内外顶级专家学者,为敖汉旱作农业系统保护与发展把脉问诊、支招献策,取得了显著成绩。站在新时代的历史起点上,敖汉旗将不断演绎“世界小米之乡”的精彩,让小米粒撬动大产业,促进农业文化遗产保护与发展,加快敖汉乡村振兴步伐。

蔡晓华

建行 MUSE 信用卡上市 颜值、品牌、优惠一卡尽享

8月30日,建设银行龙卡MUSE信用卡上市。该产品面向女性用户和时尚年轻群体发行,针对女性爱颜值、爱品牌、爱优惠的偏好,打造唯美卡面设计、品牌高额返现、乐享生活礼遇三大核心权益。

据悉,建设银行此次在MUSE信用卡的卡面设计工艺上独具匠心。该卡推出了天使版和臻金版两款卡面。天使版采用3D唯美羽翼设计,臻金版采用珍珠贝奇幻质感,两款卡片都自然散发清新玫瑰香气,从视觉、触觉各方面刷新“颜值控”们对卡面的认知,优雅美丽随身相伴。

从“妇女”到“女神”,体现的是女性经济地位的崛起。数据显示,在近年消费升级的浪潮中,女性在消费升

级中占据重要地位。目前近75%的商品和服务由女性消费和影响,女性是出境旅游群体的主力军,占比超过六成,在境外消费中呈现追求“品牌、品质、时尚”的特质。

建设银行MUSE信用卡聚焦女性在境外时高品牌商户和免税店消费需求,量身定制女性挚爱品牌商户高比例返现专属服务。持卡人在美国、英国、日本、韩国、新加坡、中国香港等境外地区的Chanel、Dior、Prada、LV等10多家奢侈品牌指定商户,以及DPS、Dubai Duty Free等五大境外免税店线下刷卡消费时可享受8%返现奖励。其中,针对2月和10月两个出境高峰,五大免税店的返现比例更会达到28%。

生活礼遇方面,MUSE信用卡

客户尊享邻国万能跑腿服务App里巴克、喜茶代购优惠礼包、野兽派艺术品、花艺、配饰等购物优惠券和五星级酒店自助餐、下午茶两人同行五折优惠券、刷卡购买机票享高额航空意外险、航班延误险和行李延误险。

据了解,建设银行MUSE信用卡自9月15日起开放申请。上市期间享有三重办卡活动。用户2019年3月31日前激活卡片,可享299元优惠兑换空意外险、航班延误险和行李延误险。指定时间内消费满等值人民币1000元,可获赠爱奇艺、腾讯、优酷、芒果、搜狐五大视频App月卡通券一份;消费满等值人民币3000元,可获赠“Flowerplus花加”悦花系列一束。

莫愁前路无知己

开学季 你的征途是星辰大海, 我的使命是伴你前行。

——互联网金融 你需要, 我都在。

唐三彩音乐俑

开学季 你需要, 我都在。

农行掌上银行面向广大学生朋友推出系列优惠及服务, 内容包括掌银转账实时到账、转账免费、掌银“周四羊毛惠”特色产品促销活动等; 支持掌银扫码付等快捷支付方式; 为广大学生朋友出行提供火车票、飞机票预订购买等服务; 提供掌银月度账单查询, 账户资产视图展示等功能, 帮助学生朋友更好管理个人财富。

更多功能请下载农行掌银APP体验。

互联网金融服务 你需要的, 我都在。

www.abchina.com 客户服务热线 95599

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA